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La British Chamber of Commerce in Spain preguntó a sus socios, empresas con intereses 
económicos en ambos países, su visión sobre las futuras negociaciones que Reino Unido tendrá 
para dejar la Unión Europea. Los siguientes resultados muestran las 117 respuestas de empresas 
socias realizadas durante el mes de abril de 2017.



¿REALIZÓ SU EMPRESA ALGÚN PLAN DE CONTINGENCIA ANTES DEL 
REFERÉNDUM?

¿HA DESARROLLADO SU EMPRESA UNA ESTRATEGIA SOBRE CÓMO 
GESTIONARÁ EL PROCESO DE SALIDA DE LA UE?

1 

2

21% 72% 7%

SÍ NO N/A

SÍ NO N/A

48% 41% 11%

¿ESPERARÁ SU EMPRESA HASTA EL FINAL DE LAS NEGOCIACIONES 
ANTES DE ACTUAR?

3

SÍ NO N/A

29% 51% 20%



31%

¿SE SIENTE AHORA MÁS SEGURO O MÁS NERVIOSO REPECTO AL IMPACTO 
QUE TENDRÁ EN SU EMPRESA EN COMPARACIÓN CON EL PERIODO 
INMEDIATAMENTE SEGUIDO AL REFERÉNDUM EN JUNIO DE 2016?

4

MUCHO MÁS NERVIOSO

ALGO MÁS NERVIOSO

SIN CAMBIO

ALGO MÁS SEGURO

MUCHO MÁS SEGURO

35%

22%

9%
3%



¿CÓMO AFECTARÍA A SU EMPRESA UN...

BREXIT BLANDO (FLUJOS MIGRATORIOS RESTRINGIDOS Y ACCESO AL MERCADO COMÚN, 
UNIÓN ADUANERA)?

5
A

BREXIT DURO (FLUJOS MIGRATORIOS LIMITADOS Y ACCESO AL MERCADO COMÚN, SIN UNIÓN 
ADUANERA)?

B

MUY NEGATIVAMENTE

7% 35% 28% 16% 10%

NEGATIVAMENTE SIN EFECTO POSITIVAMENTE MUY POSITIVAMENTE

MUY NEGATIVAMENTE NEGATIVAMENTE SIN EFECTO POSITIVAMENTE MUY POSITIVAMENTE

46% 36% 10% 3% 3%



3% 21% 76%

LOS RÉGIMENES NORMATIVOS?

LOS FLUJOS DE TALENTO?

BAJA PRIORIDAD PRIORIDAD MEDIA ALTA PRIORIDAD

LOS IMPUESTOS Y ARANCELES?

6 EN LA NEGOCIACIÓN, ¿QUÉ PRIORIDAD DEBERÍAN TENER...

3% 30% 67%

4% 29% 67%



7 ¿QUÉ NIVEL DE PRIORIDAD CREE QUE LOS 
NEGOCIADORES DARÁN AL COMERCIO Y LOS NEGOCIOS?

55%

35%

8%

31% 54% 8% 4% 3%

MUY NEGATIVAMENTE NEGATIVAMENTE SIN EFECTO POSITIVAMENTE MUY POSITIVAMENTE

ALTA PRIORIDAD

PRIORIDAD MEDIAD

BAJA PRIORIDAD

8 ¿CÓMO AFECTARÍA EN BREXIT DURO A LA ECONOMÍA ESPAÑOLA?



9 ¿CREE QUE ESPAÑA ACEPTARÍA UN EFECTO NEGATIVO EN 
SU ECONOMÍA SI SE ASEGURA LA ESTABILIDAD DE LA UE?

10 ¿QUÉ PAPEL CREE QUE JUGARÁ ESPAÑA EN LAS 
NEGOCIACIONES?

14% 64% 18%

NO

PASIVO LIDERAZGO

ES POSIBLE SEGURAMENTE

54% 37%



66% 28%
SÍ NO

11 A LA LUZ DE LA INFORMACIÓN QUE HA SURGIDO TRAS EL 
REFERÉNDUM, ¿CREE QUE DEBERÍA REPETIRSE?

12 UNA VEZ QUE EL ARTÍCULO 50 HA SIDO ACTIVADO, ¿TIENE SU 
EMPRESA UN PLAN DE DESLOCALIZACIÓN DE ALGUNOS 
SECTORES FUERA DEL REINO UNIDO?

NINGUNO ALGUNO BASTANTES

45% 15% 5%



ACUERDOS COMERCIALES

27% 56%

10% 3%

4%

SEGURIDAD
LIBERTAD DE MOVIMIENTOS 
PARA BIENES Y PERSONAS

LOS DERECHOS DE LOS 
ESPAÑOLES RESIDENTES EN UK

INDUSTRIAS ESPECÍFICAS: 
AUTOMOCIÓN, FINANZAS

13 ¿CUÁLES DEBERÍAN SER LAS PRIORIDADES DE ESPAÑA 
PARA LA FUTURA RELACIÓN CON EL REINO UNIDO?


